

# 价格上扬 人手紧张 家政服务开启“春节模式”



昨天,一些市民在市妇联半边天家政服务中心咨询有关事宜。

□记者 李科学/文 彭程/图

本报讯 进入腊月,不少市民都开始急着收拾房屋,准备干干净净地迎接新年。记者昨天在采访中了解到,市区家政保洁服务也“热”了起来。有关人士表示,

有需求的市民应尽早预约。

## 家政服务迎预订高峰

“最近预约年终保洁服务的市民明显增多。”昨天上午,湛北路中段市妇联半边天家政服务中心

工作人员刘女士告诉记者,平时约保洁服务,大多头天约第二天就能来打扫,现在得提前预约。“再过七八天,临近农历腊月二十,基本就排不上了。”

“现在预约服务,至少得排到两三天之后。”昨天上午,河南兴盾物业服务集团工作人员李女士表示,市民保洁服务需求集中,越靠近春节,需求量越大,“越往后越难约”。根据往年的情况,农历腊月二十是个分界点,过后就基本“排不上了”。

记者采访了市区其他家政公司,均表示得“提前约”,不然不仅价格会涨,还可能排不上。市区光明路南头一家小型家政公司的预约已经排到了周五,“现在不约,下次再约还得往后推”。

## 保洁费用上涨

记者在采访中了解到,今年春节前保洁服务价格高于去年。一些家政公司的收费比平时略

涨,部分公司涨得有些离谱。

河南兴盾物业服务集团下属一家家政服务中心工作人员谢女士表示,春节前的家政服务收费按建筑面积计算,每平方米最低收费3元,和平时相比没有变化。但如果家中特别脏或者有其他情况,会酌情增加费用。半边天家政服务中心平时收费3元/平方米,春节前涨到4元/平方米。

记者从市区数家家政服务公司获悉,保洁费平均约4元/平方米甚至更高。市区凌云路北段一家家政服务公司工作人员告诉记者,他们是按户型收费的,两室一厅的房子无论是七八十平方米还是一百平方米,均统一收费400元;三室一厅收费500元,房间越多,价格越贵。“如果要打扫得赶快预订。再过几天,有些保洁员放假了,人手少,还得涨价。平时400元的涨到600元甚至翻倍都有可能。”

光明路南段一家小型保洁公

司工作人员刘女士说,目前的收费是3元/平方米,过几天就会涨价,“具体多少现在不好说,但肯定要涨”。

## 保洁时最好全程监督

采访中,多家家政公司表示,会遵循保洁的普通流程对客户家中的窗户、墙壁、家具等进行一次全面清洁,达到“顾客满意为止”。一些大型家政公司表示,如果客户不满意,还可以返工。

事实上,年终保洁服务需求量大,一些家政公司人手不够,安排未经过正规技能培训的人员上门服务的情况时有发生。由于没有统一的服务标准,清洁效果到底如何实际上很模糊。对此,业内人士提醒,最好选择正规的家政公司,就价格、打扫干净程度等问题提前沟通;保洁服务时顾客尽量全程监督,有问题及时提出;最好签订服务协议,以便产生纠纷时维权。

## 捐献家谱

昨天,天宏焦化集团退休医师张有志受张良故里郝县张氏宗亲联谊会的委托,将《河南郝县张店张氏族谱》捐赠给市图书馆。该书记载了张姓的起源以及张良故里张氏家族的繁衍历史,对于研究我市的姓氏文化历史有着重要的参考价值。截至目前,市图书馆已收到市民捐赠的各类家谱达百余册(件)。本报记者 李英平 摄



## 郝县 10 名寒门学子喜收大礼包

□记者 孙书贤

本报讯 为给寒门学子送去新春的祝福和关爱,郝县关工委经过走访核实,确定薛店、王集、黄道、广天和龙山等乡(镇、街道)的张露露、王梦真等 10 名寒门学子

为慰问对象,昨天上午为他们分别发放了棉被和大礼包。

薛店镇张武楼村 12 岁的张露露自幼失去父爱,妈妈常年在外打工,平时她跟随姨妈生活。尽管缺少家庭的温暖,生活学习条件艰苦,可张露露学习成绩一直名列前茅。

昨天上午,她在老师的陪同下,来到郝县关工委,从领导手中接过棉被和装有文具盒、笔记本、水杯和四大名著的新书包后,她高兴得手舞足蹈,打开《西游记》看了起来。“谢谢!有你们的关心和帮助,我的学习劲头更大了!”

## 叶县优秀社会体育指导员受表彰

□记者 丁进阳

本报讯 记者昨天从叶县教育局获悉,叶县优秀社会体育指导员表彰大会暨迎新文体节目汇演活动 1 月 13 日在叶县体育馆举行,郭浩旭、张发成等 24 名优

秀社会体育指导员获表彰。

本次活动由叶县体育运动管理中心主办,叶县社会体育指导员协会协办。表彰大会结束后,进行了精彩的文体节目汇演,有武术、广场舞、太极拳、健身气功等。

叶县教体局有关负责人告诉

记者,群众体育的发展离不开众多社会体育指导员的辛勤付出,他们在干好自己本职工作的基础上,利用业余时间进行体育指导,带领叶县人民走上科学健身道路。汇演节目都是优秀的社会体育指导员自创、自演的。

## 凌云路与湛南路 交叉口又见车祸

市民:移动信号灯形同虚设

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 昨天上午 11 点多,市区凌云路与湛南路交叉口附近发生一起车祸(下图),两车相撞,车辆受损较重,所幸无人受伤。

昨天上午 11 时 30 分,记者路过凌云路与湛南路交叉口时,看到路中间停着两辆轿车——一辆灰色 MG 名爵轿车车头朝东南尾朝西北停着,右侧两车门向内凹陷变形;它的西侧,一辆蓝色出租车头北尾南停着,打着双闪灯,车头保险杠被撞坏,部分脱落。地上有一些车体碎片。

市公安交警支队事故科民警正在勘查现场。据名爵

车车主说,当时,她从凌云路拐向湛南路,不知怎么就撞上了,“就没有看到信号灯”。

记者在现场看到,交叉路口中间放着一个移动信号灯,但红灯“失灵”,只有绿灯会亮。据附近的商户说,自湛南路西延工程通车后,这里经常发生车祸。“路面宽敞,加上交叉口北边刚好是湛河桥,有一定的坡度,不少车路过时车速都很快。这几天,几乎天天都有车祸发生。”一商户说,“移动信号灯也坏很长时间了,形同虚设。有关部门应该赶紧维修或尽快安装交通信号灯。”

此外,市民“Remix”昨天也向晚报热线反映了该路口红灯不显示的问题。

